

Из опыта реализации информационнообразовательного проекта «Школа Активного Гражданина» в государственном учреждении образования

в государственном учреждении образования «Средняя школа №5 г. Волковыска»

Тема: «Молодость – время выбора. Управление государством» (об участии молодежи в выборах, право избирать и быть избранными в государственные органы)

Дата проведения: 24.04.2025

Форма проведения: Интерактивная беседа

Участники: учащиеся 9-х классов государственного учреждения образования «Средняя школа №5 г. Волковыска»

Приглашенные гости: Яцкевич Евгения Олеговна, учитель истории и обществоведения ГУО «Средняя школа № 5 г. Волковыска».

«ШАГ 1 «МЫ УЗНАЕМ»

На первом этапе актуализировались знания учащихся об участии молодежи в выборах, праве избирать и быть избранным в государственные органы с помощью интерактивной викторины «Мы узнаем».

Блок интерактивная викторина «Мы узнаем» включал 5 вопросов

- 1. Как в Республике Беларусь реализуется принцип народовластия?
- 2. Как молодежь участвует в управлении государством?
- 3. Какое участие в подготовке и проведении выборов Президента Республики Беларусь приняла молодежь?
- 4. Какие условия созданы государством для участия молодых лидеров в работе органов власти?
 - 5. Что нужно, чтобы стать членом Молодежного парламента?
- **В фокусе обсуждения:** молодежная политика Беларуси, участие молодежи в общественно-политической жизни страны, участие молодежи в выборах; избирательное право; активная жизненная позиция; инициативность, гражданская зрелость; патриотизм.

ШАГ 2. Знакомство с земляком (молодым профессионалом с активной жизненной позицией).

Данный этап был проведен с Яцкевич Евгенией Олеговной, учителем истории и обществоведения ГУО «Средняя школа № 5 г. Волковыска». Кратко рассказала о своем жизненном пути и достижениях. Далее проинформировала о выборах, референдуме как форме участия граждан Республики Беларусь в управлении государством.



Выборы – одна из наиболее распространённых форм участия людей - граждан государства - в общественно-политической жизни страны. Путём голосования на выборах избираются главы государств, депутаты парламента и органов местного самоуправления, различные должностные Значение выборов заключается в решающей роли народа в формировании органов государственной власти. Победителя на выборах определяет большинство, поэтому каждый голос может быть решающим. Участвуя в голосовании, граждане определяют людей, которые будут принимать важные государственные решения и тем самым влиять на развитие страны. Поэтому так важно участвовать в выборах. В Беларуси избираются Президент Республики Беларусь, делегаты Всебелорусского народного собрания, депутаты Палаты представителей и члены Совета Республики Национального собрания Республики Беларусь, депутаты местных Советов депутатов. Срок их полномочий составляет 5 лет. Выборы Президента Республики Беларусь, депутатов являются прямыми: Президент и депутаты избираются гражданами непосредственно. Выборы депутатов проводятся в единый день голосования в последнее воскресенье февраля.

Выборы членов Совета Республики Национального собрания Республики Беларусь являются косвенными: члены Совета Республики избираются на заседаниях местных Советов депутатов базового уровня каждой области и Минского городского Совета депутатов. Порядок формирования Всебелорусского народного собрания определен

Конституцией Республики Беларусь, Избирательным кодексом Республики Беларусь и Законом «О Всебелорусском народном собрании». Для решения важнейших вопросов государственной и общественной жизни в Беларуси могут проводиться республиканские и местные референдумы. В принимают референдумах участие все граждане, обладающие избирательным правом, проживающие в Беларуси. Это делает референдум проявлением демократии, важнейшим позволяя населению самостоятельно принимать важнейшие решения, влияющие на жизнь Республиканские референдумы назначаются Республики Беларусь по собственной инициативе, по предложению Всебелорусского народного собрания, Палаты представителей и Совета принимается на раздельных которое ИХ заседаниях большинством голосов от установленного Конституцией состава (полного состава) каждой из палат, либо по предложению не менее 450 тыс. граждан, обладающих избирательным правом, в том числе не менее 30 тысяч граждан от каждой из областей и города Минска. Решения, принятые республиканским референдумом, подписываются Президентом Республики Беларусь. Местные референдумы назначаются соответствующими местными Советами депутатов по своей инициативе либо по предложению не менее 10% граждан, обладающих избирательным правом и проживающих на соответствующей территории. На местный референдум могут выноситься вопросы, имеющие важнейшее значение для населения соответствующих территорий. Выборы, референдумы в проводятся соответствии c законодательством: стране В Конституцией Республики Беларусь, Избирательным кодексом Республики постановлениями Центральной избирательной Республики Беларусь. Конституция Республики Беларусь закрепляет исходные положения избирательного процесса. Избирательный кодекс Республики Беларусь развивает конституционные положения и регулирует порядок проведение выборов и референдумов.



Общение с использованием формата телевизионного проекта «100 вопросов взрослому»:

Поделитесь своим личным опытом участия в выборах, и как он повлиял на Ваше понимание важности голосования?

Как Вы считаете, какую роль молодежь играет в современном политическом процессе и насколько важно ее участие в выборах?

Какое значение имеет образование и осведомленность молодежи о политических процессах для их участия в выборах?

Какие инициативы и программы существуют в Беларуси для поддержки молодежи в их стремлении участвовать в общественной и политической жизни?

Какие советы Вы могли бы дать молодым людям, которые хотят активно участвовать в общественной и политической жизни страны?

Что, по Вашему мнению, необходимо делать для того, чтобы повысить интерес молодежи к выборам?



ШАГ 3 «МЫ ДЕЙСТВУЕМ»

- Насколько актуальна для вас тема сегодняшнего разговора?
- -Какие возможности для участия молодежи в управлении государством существуют в нашей стране?

В завершении было предложено создать «Дерево идей и инициатив».

Подведение итогов

Следующая тема: «Молодость – время выбора. Наследники Победы» (об участии в военнопатриотических акциях, Вахте Памяти, деятельности поисковых отрядов, музеев и др.)

Классный руководитель 9A класса Расюк Е.М.